

# 荔枝新鲜上市 价格相对较高

## 业内人士:今年产量或将减半

□记者 刘萸

本报讯“日啖荔枝三百颗，不辞长作岭南人。”对于荔枝爱好者来说，每年农历三月最期待的事就是尝鲜不同品种的荔枝。近日，新鲜荔枝在市区一些水果商店和各大商超悄然上市，价格稍高，每斤(1斤=500克)售价在35元至50元之间。

“今年荔枝有些贵，少买点吧!”4月24日上午9点，在市区矿工路中段一水果连锁店，市民小赵买了一小盒荔枝。这里的荔枝3998元一斤，小赵购买的这一小盒花了538元。“上周价格还是499元一斤呢，这周价格刚下调。”销售员告诉记者，现在上市的荔枝品种是妃

子笑，虽然零售价较高，但还是有不少市民尝鲜，该店头天到货的一箱20斤荔枝，当天卖得只剩下两小盒了。

近日，记者走访市场了解到，今年荔枝上市较早，4月初就有少量荔枝上市，但价格明显比去年高。以妃子笑品种为例，去年的售价为每斤20元至30元，今年在35元至50元之间，比去年高出了不少。

“我们店上周就开始上架荔枝了，总体销量不错。”在市区榭香街一家水果店，销售人员说，他们店里的荔枝是桂花香品种，售价38元一斤。他们将荔枝提前用透明的盒子和保鲜膜打包好，每盒基本都是一斤的量，价格在40元左右。近几天购买尝鲜

的市民很多，一天能卖十几盒。桂花香荔枝整体口感带点酸味，水分不多，很多市民都是尝鲜，但实际购买量并不大。

在矿工路与诚朴路交叉口一水果店，记者没有看到荔枝的影子，负责人李女士坦言：“荔枝进价太贵，又不好保存，目前我们没进货，想等价格稍低些再上货。”

因为是抢“鲜”入市，不仅线下水果店的荔枝价格高，网上售卖的荔枝也是价格不菲。记者搜索发现，在淘宝网上，销量最高的一种桂花香荔枝产自海南，2斤礼盒装售价112元，5斤售价188元。

据市区一水果连锁店采购马先生

介绍，目前上市的荔枝品种多为妃子笑、桂花香等早熟品种。现在价格偏高，一方面是因为早熟类的荔枝产品成本偏高；另一方面是供应紧缺，今年海南、广东、广西等荔枝产地受寒潮影响，成花率低，整体产量预计较往年下降。等到5月中旬，白糖罂、白蜡、桂味等中迟熟品种荔枝陆续上市，价格才能更亲民。

一业内人士分析，从产量上来说，今年荔枝产量降低已是定局，根据往年数据，广东荔枝的产量约为150万吨，今年可能会减半，在70万吨至80万吨。供需变化将直接影响到荔枝价格走势，预测荔枝整体价格较往年有明显涨幅。

## 鲜花满公园

4月24日，市区淇河南路西段乌江河口公园，市民在布满月见草花的公园绿地旁驻足拍照，留住春日美景。

据了解，月见草属于草本植物，4月下旬至5月中旬是盛花期。本周，该公园数千平方米的鲜花连片开放，在薰衣草的衬托下，美不胜收。

本报记者 张鹏 摄



## 新闻短波

4月24日上午，河南越秀平临高速公路有限公司在白龟湖国家湿地公园开展“遇健春天、一起出发”迎五一、庆五四健步行活动，增进感情、强身健体，尽享湖畔暮春美景。

(燕亚男)

本月起，我市在全市范围内开展以“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”为主题的医保基金监管集中宣传月活动。市医疗保障局基金监管科相关负责人表示，根据去年4月份开始实施的《平顶山市违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法实施细则》，举报并提供相关线索经查证属实的，举报人最高可获20万元奖励。

(杨岸萌)

# 我市第四次全国文物普查启动

## 征集新发现不可移动文物线索

□记者 王春生

本报讯4月24日，市文物保护中心传来消息，我市第四次全国文物普查即日启动，现面向社会征集新发现不可移动文物线索信息，征集范围为

“平顶山市境内地上、地下、水下新发现的不可移动文物”。

据了解，不可移动文物主要包括古文化遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹和代表性建筑以及文化景观，古猿、古人类。此

外，与古人类活动有关的古生物化石地点，其他具有一定历史、艺术、科学价值的物质实体等也在征集范围之内。

本次征集到2025年5月31日止，征集电话：0375-2156759。

# 接种疫苗 从幼到老

## 专家提醒：脊灰疫苗接种不足两剂儿童请及时补种

□记者 王春霞

本报讯4月25日是我国第38个“全国儿童预防接种日”，宣传主题为“共同行动 接种疫苗 为全生命周期护航”。市疾控中心免疫规划科专家提醒说，目前我市正在开展脊髓灰质炎灭活疫苗查漏补种工作，需要补种的儿童，请及时前往辖区预防接种门诊完成补种。

宝宝一出生就面临着各种疾病威胁，怎么保护宝宝，才能让他们免受传染病的侵害呢？市疾控中心免疫规划科负责人葛为民介绍说，接种疫苗是保护儿童健康最有效、最经济、最便捷的手段。

我国疫苗分为两大类，免疫规划

疫苗(俗称“一类疫苗”)和非免疫规划疫苗(俗称“二类疫苗”)。免疫规划疫苗是国家为宝宝们量身定做的，由国家免费提供，所有适龄儿童都应按规定接种。非免疫规划疫苗是自费并自愿接种的。目前，我市儿童可免费接种的一类疫苗有12种，新生儿在24小时内必须接种的疫苗为卡介苗和乙肝疫苗。满月至6周岁，还需按照国家免疫规划程序，到辖区预防接种门诊免费接种脊灰灭活疫苗、脊灰减毒活疫苗、百白破疫苗、白破疫苗、麻风疫苗、麻腮风疫苗、乙脑减毒活疫苗、A群流脑疫苗、A+C群流脑疫苗、甲肝疫苗等多种剂次不同的疫苗。非免疫规划疫苗种类繁多，作为免疫规划疫苗的补充，可以预防多种传染病，例如

流感疫苗、水痘疫苗、手足口疫苗、口服轮状病毒疫苗等。

近年来，疫苗研发不断创新，疫苗获益人群越来越多地超越婴幼儿，向青少年、孕产妇、成年人、老年人拓展。接种疫苗可以为全生命周期保驾护航。为使接种疫苗的获益最大化，WHO《2030免疫议程》提出疫苗接种要覆盖从婴儿到老年整个生命周期，在生命任何阶段不让任何人掉队。

葛为民说，目前，我市正在为2016年3月1日至2019年9月30日出生的儿童补种脊灰疫苗，即脊灰灭活疫苗不足两剂，免费补够两剂。需要补种的儿童，请及时前往辖区预防接种门诊补种，为方便在校学生接种，全市预防接种门诊节假日正常接种。

## 城市留言板 4940000

### 树生虫盼救治

微友“雪莲花”留言：市区建设路西段白鹭洲国家城市湿地公园对面行道树生虫，树下黏糊糊的。希望有关部门尽快喷药救治。

微友“唯一”留言：市区建设路东段高速路口有几棵栎树生虫，树下像下雨一样，希望尽快喷药救治。

### 这里缺公交站牌

微友“九月茉莉”留言：市区开源路南段市二十八中对面31路车没有站牌标志，容易误导市民乘车，建议尽快设立。

### 路面有坑

微友“郭”留言：宝丰县西二环路路面有大坑，通行不便，很容易出事，望有关部门尽快处理。

### 有大车闯红灯

微友“王连弟”留言：市区黄河南路西段晚上经常有大车改装大灯，闯红灯且逆行，希望有关部门严查。(平报热线办 李金鸽)